Landkreis Uckermark
- Die Landratin -

Kreisverwaltung Uckermark, Karl-Marx-Stralle 1, 17291 Prenzlau

Nebenstelle: Stettiner Stralke 21
17291 Prenzlau

An das Dezemat: 1]
Mitglied des Kreistages i 5
Herrn David Weide '

Bearbeiter(in): Herr Steffen
tber Biiro Kreistag Zimmer-Haus-Nr.: 305

Telefon-Durchwahl: 03984 70-1152
nachrichtlich: Telefax: 03984 70-4952
alle Mitg”eder des KreiStageS E-Mail: jobcenter@uckermark.de
lhr Zeichen lhre Nachricht vom Unser Zeichen Datum
AF/026/2020 21.01.2020 }/{ .01.2020

lhre Anfrage (AF/026/2020) an die Landrétin zur Sanktionierung von Arbeitslo-
sengeld lI-Beziehern

Sehr geehrter Herr Weide,

mit Ihrer Anfrage vom 21.01.2020 baten Sie um die Beantwortung verschiedener
Fragen zur Sanktionierung von Arbeitslosengeld 1l-Beziehern.

Frage 1 und 2:

Wie viele Sanktionen wurden gegen ALG lI-Bezieher in den Jahren 2015, 2016,
2017, 2018 und 2019 verhédngt? Ich bitte um eine genaue Auflistung nach den
einzelnen Geschéftsstellen.

Aus welchen Griinden wurden die Sanktionen gegen ALG II-Bezieher ver-
héngt? Ich bitte um eine genaue Auflistung der Griinde nach den einzelnen
Geschiftsstellen.

Antwort:

Die Fragen 1 und 2 werden gemeinsam beantwortet. Fir die Jahre 2015, 2016 und
2017 verweise ich auf die Anfrage AF 177/2018/1. Da die benannte Anfrage nur die
Werte bis Mai 2018 wiedergibt, sind in der unter Anlage 1 beigefligten offiziellen Sta-
tistik der Bundesagentur fur Arbeit die Werte fiir das Jahr 2018 angegeben. Fir das
Jahr 2019 liegen die Daten flr Sanktionen momentan bis September 2019 vor.
Ebenso wird in Beantwortung der nachfolgenden Fragen das Jahr 2018 insgesamt
dargestellt.

Konto der Kreisverwaltung: Steuernummer: Telefon-Vermittlung: Sprechzeiten:

Kontoinhaber: Landkreis Uckermark 062/149/01062 03984 70-0 Mo. u. Do.: 08:00 bis 12:00 Uhr
Sparkasse Uckermark Di.: 08:00 bis 12:00 und
IBAN: DE67 1705 6060 3424 0013 91 Internet: 13:00 bis 17:00 Uhr
BIC: WELADED1UMP www.uckermark.de Fr.: 08:00 bis 11:30 Uhr

Der Landkreis Uckermark stellt fiir E-Mails mit qualifiziert elektronisch signierten Dokumenten die zentrale E-Mail-Adresse landkreis@uckermark.de zur
Verfiigung. Firr alle anderen E-Mail-Adressen der Kreisverwaltung wird der rechtsverbindliche Zugang ausdriicklich nicht eréffnet.



Eine Aufschllsselung nach Geschaftsstellen ist nicht moglich.

Frage 3, 4, 5 und 6:

Wie viele Kunden des Jobcenters Uckermark haben in den Jahren 2015, 2016,
2017, 2018 und 2019 Widerspruch gegen eine Sanktion eingelegt? Ich bitte um
eine genaue Auflistung nach den einzelnen Geschéftsstellen.

Wie viele Widerspriiche gegen Sanktionen in den Jahren 2015, 2016, 2017, 2018
und 2019 waren erfolgreich? Ich bitte um eine genaue Auflistung nach den ein-
zelnen Geschiiftsstellen.

Wie viele Kunden des Jobcenters Uckermark haben in den Jahren 2015, 2016,
2017, 2018 und 2019 Klage gegen eine Sanktion eingelegt? Ich bitte um eine
genaue Auflistung nach den einzelnen Geschéftsstellen.

Wie viele Klagen gegen Sanktionen in den Jahren 2015, 2016, 2017, 2018 und
2019 waren erfolgreich? Ich bitte um eine genaue Auflistung nach den einzel-
nen Geschiéftsstellen.

Antwort:

Die Fragen 3, 4, 5 und 6 werden gemeinsam beantwortet. Fiir die Jahre 2015, 2016
und 2017 wird auf die Anfrage AF 177/2018/1 Bezug genommen.

Der als Anlage 2 beigefligten offiziellen Statistik der Bundesagentur fiir Arbeit sind
die Widerspriiche und Klagen gegen Sanktionen fir die Jahre 2018 und 2019 zu
entnehmen.

Der als Anlage 3 beigefiigten offiziellen Statistik der Bundesagentur fiir Arbeit sind
die Erledigungsarten bei Widerspriichen und Kiagen gegen Sanktionsentscheidun-
gen in den Jahren 2018 und 2019 zu entnehmen.

Es sei darauf hingewiesen, dass die Erledigung nicht zwingend im Jahr der Einle-
gung des Rechtsbehelfs erfolgt sein muss.

Mit freundlichen GriiRen

In Vertretung

///\/
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2. Beigeordneter
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AF/026/2020 — Anlage 2

nw Bund tur fiir Arbeit
\ mﬂcﬂ M_Wmmm: uridrArbel Grundsicherung flir Arbeitsuchende (SGB )
atist

Zugénge von Widerspriichen und Klagen gegen Sanktionen
Jobcenter Uckermark
Zeitreihe Jahressummen (JS), Datenstand: Januar 2020

Daten zu Leistungen nach dem SGB Il nach einer Wartezeit von 3 Monaten.

JS 2018 JS 2019
Zugang

Widerspriiche 35 57

5
© Statistik der Bundesagentur firr Arbeit

Klagen 4
Erstellungsdatum: 23.012020, Statistik-Service Ost, Auftragsnummer 297402
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